

# 央行开年降准1个百分点

## 净释放长期资金约8000亿元支持实体经济发展

**本报讯** (首席记者 谈璿)2019年第一周,降准拍马赶到。中国人民银行昨晚宣布决定下调金融机构存款准备金率1个百分点,预计净释放长期资金约8000亿元。

据介绍,此次降准1个百分点是为了进一步支持实体经济发展,优化流动性结构,降低融资成本,其中,2019年1月15日和1月25日分别下调0.5个百分点。同时,2019年一季度到期的中期借贷便利(MLF)不再续做。这样安排能够基本对冲今年春节前由于现金投放造成的流动性波动,有利于金融机构继续加大对小微企业、民营企业支持力度。

中国人民银行有关负责人分析说,此次降准将释放资金约1.5万亿元,加上即将开展的定向中期借贷便利操作和普惠金融定向降准动态考核所释放的资金,再考虑今年一季度到期的中期借贷便利不再续做的因素后,净释放长期资金约8000亿元。释放的长期增量资金可以有效增加小微企业、民营企业等实体经济贷款资金来源。置换中期借贷便利每年还可直接降低相关银行付息成本约200亿元,通过银行传导有利于实体经济降低成本。这些都有利于支持实体经济

发展。这位负责人表示,此次降准仍属于定向调控,并非大水漫灌,稳健的货币政策取向没有改变。降准政策分两次实施,和春节前现金投放的节奏相适应,有利于银行体系流动性总量保持合理充裕,同时也兼顾了内外均衡,有助于保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。当前中国经济持续健康发展,经济运行在合理区间。中国人民银行将继续实施稳健的货币政策,维持松紧适度,不搞大水漫灌,注重定向调控,保持流动性合理充裕,保持货币信贷和社会融资规模

合理增长,稳定宏观杠杆率,兼顾内外平衡,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

工银国际首席经济学家程实分析称,本次降准将进一步稳定市场预期和风险偏好,从而加快“宽货币”向“宽信用”的传导。加速纾解小微企业、民营企业的融资瓶颈,在经济下行压力下及时激活市场微观活力。包含本次降准在内,2019年全年预计将有至少2.5个百分点的全面降准或定向降准,为“稳增长”托底,为“促改革”打开政策空间。

京东数字科技首席经济学家沈建光博士认为,央行开年后释放政策大礼包。此次降准的力度超出以往:一是全面降准,二是一次性降准两个0.5%,而历史上多为一次降准0.5个百分点。结合中央经济工作会议提到的大规模减税降费,预计接下来对财政宽松的动作也将加快,以降低企业经营成本。同时,房地产在过去两年过于严格的调控政策之后,也将逐步落实因城施策,有望迎来边际放松。

据市场人士统计,央行历次降准后下一个交易日股市涨跌各半,降准和大涨没有必然联系。

### 观点

## 提振市场信心 利好资本市场

**本报讯** (记者 许超声)不少机构表示,央行开年即启动今年首次降准,有利提振市场投资者信心,利好资本市场。

上投摩根基金认为,央行此次降准有助于大幅提振市场投资者信心,尤其在经济数据回落、企业盈利水平下行的背景下,此次降准具有标志性意义,说明在2018年12月中央经济工作会议上提出的“稳健的货币政策要松紧适度,保持流动性合理充裕,改善货币政策传导机制”要求正在逐步落地,预计未来更多利好政策还将继续出台。上投摩根表示,在当前估值进入历史底部的背景下,政策层面的利好将是2019年A股投资的重要看点,尤其是与投资相关度较高的基建以及事关中国长期经济发展核心动能的高新产业值得重点关注。此外,前期受市场情绪回落影响较大,估值水平

大幅回落的绩优品种也有望具备阶段性投资机会。

前海开源基金首席经济学家杨德龙分析认为,央行此次降准1个百分点,其中,2019年1月15日和1月25日分别下调0.5个百分点。同时,2019年一季度到期的中期借贷便利(MLF)不再续做。这样安排能够基本对冲今年春节前由于现金投放造成的流动性波动,有利于金融机构继续加大对小微企业、民营企业支持力度。对于资本市场的影响,杨德龙表示,经过连续三年的大跌之后,A股市场已经跌出了价值。在节前国务院金融稳定发展委员会提出,A股市场已经具备中长期的投资价值,已经充分释放了各种风险,这无疑是从中央的角度肯定了当前A股的投资价值。昨天,A股不惧美股大跌的影响,走出独立的行情,相当于吹响了

反攻的号角。因而降准无疑是一个非常积极的信号。

华商基金固定收益部总经理助理张永志表示,当前基本面和流动性仍对债市形成有力支撑,债牛有望延续。张永志认为,进入2019年,海内外债券市场携手上涨,与股市惨淡表现形成强烈反差,在这背后,反映出全球投资者对于经济增长前景的忧虑在加重,凸显当前金融市场避险情绪高涨。海外债市的反弹,也终结了中国债市在过去一年独自上涨的“尴尬”局面,对国内债市形成情绪上的利好。去年12月公布的经济数据显示,经济下行压力明显,叠加2018年一季度的高基数效应,预计2019年一季度的经济数据将继续承压。流动性方面,货币政策仍然保持较为宽松的状态,价格端的调整有望扩展中长期利率的下行空间。

## 对楼市影响有限

**本报讯** (记者 杨玉红)业内人士表示,此次降准并不直接针对房地产业,对楼市影响非常有限,或将对企业融资难起到一定减缓作用。

“此次降准主要是服务实体经济发展,稳定经济增长,并不直接针对房地产业。随着降准所带来的市场流动性紧张被逐渐缓解,房地产企业将可能获得一些间接利好,对融资难起到一定的减缓作用。”上师大房地产研究中心主任崔光灿分析说,央行下调存款准备金率是典型的宽松性货币政策,直接为金融市场增加流动性,有利于减缓包括房地产业在内的企业融资困难。

央行于2015年降准6次,2012年降准2次,2011年降准1次,数据显示,降准后的第一周和第一个月的楼市交易量有涨有跌,说明降准不会给楼市带来什么必然影响。中原分析师卢文曦认为,此次降准在短时期内可能对楼市会产生一定的正向刺激,但在房地产整体尚处于下行、市场对未来预期比较悲观的态势下,不会对楼市交易产生较大影响。此次降准并不会激发购房需求的释放,对购房者来说,当前制约购房的关键是首付比例,并非是房贷利率。

### 2019年应届高校毕业生首场招聘会上午举行

## 民企占据半壁江山



招聘会现场



本报记者 鲁哲 摄

### 10:00 上午首发

**本报讯** (记者 鲁哲)规模大,岗位多,“上海市2019年应届高校毕业生首场招聘会”今天上午在上海世博商城举行,拉开了2019年应届高校毕业生就业系列服务活动的序幕。

据市人才服务中心负责人介绍,此次招聘会岗位众多,行业齐备。共有546家企事业单位推出13275个招聘岗位,招聘单位涵盖现代制造、信息传输、计算机和软件、建筑、外贸物流、科学研究、电力、房

地产、金融、卫生、社会保障、文化等行业,尤以制造业单位为首,有113家企业参与,占20.7%。

从学历要求看,所有岗位中,需要博士学历的有607席,占4.6%,硕士2112席,占15.9%,两者之和,略超二成。市人才服务中心负责人说,和往年相比,博士硕士需求有所增加,反映了高质量发展迫切需求高层次人才的趋势。本科生需求5386人,占40.6%,大专生5170人,占38.9%,两者之和近八成,适合应届高校毕业生求职应聘,匹配度高。

在参会的546家企事业单位中,

民营企业最多,共有277家,达50.7%,占据“半壁江山”。记者发现,招聘单位中,不乏有龙元建设、紫竹高新集团、博达数据、大众交通等知名企业。国有企事业单位有144家,占26.4%,多数为肩负国家重点工程项目的支柱骨干企业,如中国商飞上海航空工业(集团)有限公司、中国船舶工业集团、上海核工程研究设计院等。当然这些单位门槛也高,很多岗位要求硕博学历起步。外资企业125家,占22.9%。包括花旗银行(中国)有限公司上海分行、大金(中国)投资有限公司、三菱电机等世界知名企业。

### 退役军人专场招聘会下周六举行

**本报讯** (记者 江跃中)上海市退役军人事务局正式成立后筹划的首个全市退役军人专场招聘会将于1月12日在上海皓古艺术馆(黄浦区黄家阙路157号)举行。招聘会由徐汇和黄浦两区民政局联合主办,以政府购买服务的方式,委托上海第一家为复退

军人提供社会化安置服务的民营企业具体承办。

招聘会将邀请60余家单位现场设摊招聘,其中包括央企、国企、民企、事业单位、社会组织等。据初步统计,招聘单位将提供超过90个招聘岗位,超过250个招聘人数。

### 虹口、云南文山中药产业对接扶贫

**本报讯** (记者 袁玮)上海虹口—云南文山中药产业品牌对接扶贫发展联盟日前在虹口成立。

按照“文山所需、虹口所能”原则,虹口区政府与文山州政府共同搭建平台,雷允上北区药业股份有限公司、云南富宁润嘉药

业公司等两地相关企业共同牵手,尝试以产业对接、品牌扶持的模式,因地制宜地推动文山中药材产业的发展,壮大农业产业化“第一车间”,延伸农业链、对接工业链、引入消费链,谋求有内在动力的、可持续的、市场化的、多赢的扶贫产业发展之路。

### 沪港台金融科技创新校园赛举行

**本报讯** (首席记者 谈璿)今天,第二届上海银行沪港台金融科技创新校园大赛在上海科技大学举行。来自多所高校的10支队伍展示了一体化金融服务、小企业智能授信放贷、无源感知身份识别、汽车金融、校园金融等金融场景设计与实现。

本届大赛以“智慧金融 普惠金融”为主题,倡导青年人才关注

并思考未来发展,运用创新理念和前瞻技术,打造具有广泛社会价值和产业价值的金融产品和服务。据悉,第二届上海赛区大赛此前历时4个月,历经海选、金融业务培训、创新创业实现指导、演讲培训等阶段,吸引来自全国近百所高校学生、70多支队伍,共同参与了这场应用前沿科技探索智慧金融的未来之旅。